

**Tárgy:** Tájékoztató a közmunkások foglalkoztatásának 2015. évi tapasztalatairól (2016. évi lehetőségek)

**Előterjesztő:** Szekeres Józsefné alpolgármester  
Mezeiné Szegedi Erzsébet ÜJKEB elnöke

**Készítette:** Katona Katalin titkársági ügyintéző

**Véleményező Bizottság:** Humánügyi Bizottság  
Pénzügyi, Gazdasági Bizottság  
Ügyrendi, Jogi, és Közbiztonsági és Esélyegyenlőségi Bizottság

**Tervezett döntés:** 1 db határozat

**Döntés:** Egyszerű többségi nyílt szavazással

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Képviselő-testület 2016. február 29-i ülésére

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 57/2012.(XII.27.) önkormányzati rendelete 2. sz. melléklete tartalmazza Mezőberény Város Önkormányzata önként vállalt feladatait, melyek közé tartoznak a Közfoglalkoztatási mintaprogramok: Mezőgazdaság, Helyi sajátosságokra épülő, Belterületi közúthálózat javítása, Illegális hulladékterületek felszámolása.

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a 2016. évi munkatervében a februári ülésre tűzte ki a „Tájékoztató a közmunkások foglalkoztatásának 2015. évi tapasztalatairól (2016. évi lehetőségek)” című napirend megtárgyalását.

Az írásos anyag az előterjesztéshez csatolásra került.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a napirend megtárgyalása után fogadja el a tájékoztatót.


**Határozati javaslat:**

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a közmunkások foglalkoztatásának 2015. évi tapasztalatairól, valamint a 2016. évi lehetőségekről szóló tájékoztatót elfogadja.

**Felelős:** Siklósi István polgármester

**Határidő:** 2016. február 29.

Mezőberény, 2016. február 18.

  
Katona Katalin  
titkársági ügyintéző

## Tájékoztató a 2015. évi közmunka programról és a 2016. évi lehetőségekről

### Közfoglalkoztatás

#### 2015.

#### Képzések

A téli közfoglalkoztatás 2014 decemberétől 2015. március 31. napig tartott.

A téli program keretein belül 5 képzést vállaltunk, képzésenként 15 fővel.

- Gyermek- és ifjúságfelügyelő
- Közösségi munka a szegregált környezetben élőkkel
- Parkgondozó
- Település karbantartó
- Házi betegápoló

A hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás keretében további 3 képzés indult 2015-ben:

- Tisztítás-technológiai szakmunkás 20 fő
- Állatgondozó 15 fő
- Hulladékválogató 15 fő

#### Munkaprogramok egész évben folyamatosan indultak:

A Polgármesteri Hivatalban, az Önkormányzat további intézményeiben, valamint a kertészetben egész évben folyamatosan 30 közfoglalkoztatottat alkalmaztunk.

Áprilistól augusztusig a fent említettek kivül 30 fő dolgozott közterületen, ez a létszám júliustól október végéig további 60 fővel bővült. Főként a közterületek tisztán és rendben tartása, a vízvezető árkok takarítása volt a feladatuk, a nyári időszakban közülük 30 fő a Városi Közszolgáltató Intézmény munkáját segítette.

#### Helyi sajátosságra épülő (2015. 03. 01.-2016. 02. 29)

A már előző években megkezdett program keretében tovább folytattuk a facsometék (kőris, szil, nyárfa) telepítését a város szélén, vízvezető árkok mentén (3859.hrsz). A már eltelepített erdőterület (0345/2.hrsz, 083.hrsz, 547.hrsz), illetve a meglévő fasorok gondozása, a kipusztult facsometék pótlása biztosítja a folyamatos munkavégzést. 500 db facsometét vásároltunk, az ehhez szükséges faültetés előtti talajmunkálatokat elvégeztük, a csometéket elültettük. Az önkormányzati tulajdonú földterületek parlagfű mentesítését is elvégeztük, ami nagyban hozzájárul a pollenszennyeződés csökkenéséhez. Értékteremtésként 55.670 db 20X10X6 cm vastag térburkolókövet gyártottunk, mellyel a belterületi közút programban meghatározott útszakaszokon a járdákat rakták le. A leggyártott térkövek is, a város hosszú távú fenntarthatóságát szolgálják. Intézményeinkben, oldalfalak és mennyezetek felületkezelése, felújítása történt állagmegóvás céljából, ezzel is növelve meglévő értékeinket. 15 fő vett részt ebben a programban Nagy értékű eszközbeszerzésünk a térburkoló kögyártáshoz rázóasztalt vásároltunk, bérleti díja magasabb költséget eredményezett volna, így a későbbiekben is folytathatjuk a térkő gyártását.

### **Illegális hulladéklerakó-helyek felszámolása (2015. 03. 01-2016. 02. 29)**

A program célja volt a kül- és belterületen lerakott, elhagyott hulladék eltávolítása, továbbá a felszaporodott illegális hulladéklerakók megszüntetése, ismétlődő lerakások megakadályozása, a környezet rendben tartása, ápolása. Közel 20 illegális hulladéklerakó helyet számoltunk fel, továbbá 10 tonna hulladékot szedtek össze a közfoglalkoztatottak a város területén.

A programban 15 fő vett részt. A program keretében a munka hatékonyságának növelése érdekében kis értékű tárgyi eszközként láncfűrész, talicskát vásároltunk, nagy értékű eszközként fűnyíró traktort vásároltunk, mely megkönnyíti az elhanyagolt területen lévő munkákat. Sok esetben, nádasokban, árkokban, bozótosban rejtik el a hulladékokat. Környezetünk rendben tartásához, ápolásához szükséges kézi szerszámokat is beszereztük. Ezzel a csoporttal is végeztünk az önkormányzati tulajdonú földterületeken parlagfümentesítést.

### **Belterületi közutak karbantartása (2015. 03. 01-2016. 02. 29)**

Ebben a programban a belterületi úthálózat javítása, karbantartása, járdák építése, javítása, térburkoló kő lerakása, utak padkázása, vagyis a meglévő értékeink állagmegóvása, valamint az elöregedett járdaszakaszok felújítása volt a célunk. A téli időjárás és a természetes elhasználódás miatt számos kátyú alakult ki, amelynek a megszüntetésével, valamint az útpadka karbantartásával a balesetveszély számottevően csökkent.

A helyi sajátosságokra épülő programelemben legyártott térkövet az alábbi útszakaszon raktunk le. I. szakasz: Mezőberény, Fő út /Luther tér - Gyomai út között/ 650m<sup>2</sup>, a II. szakasz: Mezőberény, Hősök útja /Fő út - Kölcsey utca között/, amely 575m<sup>2</sup>. Összesen: 36.915 db térkő került lerakásra. Ehhez szükségük volt egy nagyobb teljesítményű betonkeverőre, melyet beszereztünk. A programban 15 fő vett részt

### **Mezőgazdaság: (2015. 03. 16-2016. 02. 29)**

Önkormányzati tulajdonú területeken (0369/24. hrsz.), 6 ha-on zöldségnövények (burgonya, vöröshagyma, étkezési tök) termesztése valósult meg. 8.000 kg burgonya, 3.000 kg hagyma, 1.230 kg tökmag termelt az elmúlt évben. Az előző évekhez hasonlóan a termés egy része szociálisan hátrányos helyzetű emberek, családok megsegítésére, természetben nyújtott szociális segély formájában került kiosztásra (3.360 kg burgonya, 2.352 kg hagyma), valamint a Városi Humánsegítő és Szociális Szolgálat Konyhájának (3900 kg burgonya, 100 kg hagyma) és a Városi Bölcsőde Konyhájának (60 kg burgonya) zöldség alapanyaggal való ellátását segítettük térítésmentesen. Az Értéktárnak, az Idősek Otthonának, valamint Egyesületeknek adtunk át adományként (burgonya 125 kg, hagyma 65 kg) a termésből. Tárolási veszteségünk burgonyából 555 kg, hagymából 483 kg. A tökmagot értékesítettük, nettó 1.021e Ft-ért, melyet visszaforgattunk a programba. A megtermelt növények egy része a következő évben szaporítóanyagként kerül felhasználásra. 1,7197 ha területű kertészetben (3861/1. hrsz.) egy 400 m<sup>2</sup>-es fóliaház felépítését terveztük, teljes mértékben közfoglalkoztatott munkájával. A fóliaház építésének célja az volt, hogy a későbbiekben kiültetni kívánt virágpalántákat neveljünk, majd a következő években zöldségnövények termesztésével a Városi Humánsegítő és Szociális Szolgálat konyhája számára, többféle alapanyag kerüljön beszállításra. A programban 15 fő vett részt

2015-ben harmadik alkalommal rendezték meg Békéscsabán a Szent István téren a közfoglalkoztatási kiállítást. A kiállításon a megye 59 települése – köztük Mezőberény – mutatta be a közmunka program keretében előállított termékeket. A látogatók a város két kiállítóterében nyerhettek bepillantást a közfoglalkoztatás keretében végzett munkáról, a mezőgazdasági programelemről, a köz- és mezőgazdasági útkarbantartási programról, az illegális hulladéklerakók felszámolásra indított programról és a helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatási programról.

### **Összegezve:**

2015. évben a közmunka program keretén belül 125 fő vett részt különböző képzéseken.

A munkaprogramokon belül – különböző időpontokban – 120 munkaszerződést kötöttünk az alkalmazottakkal.

A START program keretén belül 60 fő foglalkoztatását biztosítottuk.

A START programban felmondással vagy közös megegyezéssel 20 fő munkaviszonya szűnt meg, míg a hosszú- és a téli programban 30 % volt a fluktuáció.

A közmunka program költsége 2015-ben 165.786.143,- Ft volt.

Kiemelten szeretném kezelni a városi kertészetben végzett munkát. Szintén közmunka program keretén belül helyre lettek állítva a régi üvegházak, a nagy fóliasátor beültetésre került (saláta, retek, hagyma), a kinti részen gyümölcsfák lettek telepítve, szántással a tavaszi munkákhoz megtörtént a talaj előkészítése. A kertészetben dolgozó asszonyok befestették a Martinovics úti iskola kerítését.

A kertészetben dolgozó munkásokkal általában szót lehetett érteni, becsületesen végezték a rájuk bízott feladatot.

Sajnos nem minden területen volt zökkenőmentes a munkavégzés. Előfordult, hogy a közmunkások alkoholos állapotban jelentek meg, ilyenkor felfüggesztettük a munkájukat, írásbeli figyelmeztetésben részesültek és igazolatlan napot kaptak. Előfordult, hogy a munkások elhagyták munkaterületüket, ebben az esetben is figyelmeztetést és igazolatlan napot kaptak. Voltak gondok a munka intenzitásával is. Ellenőrzésekkel és biztatással próbáltam őket buzdítani, vagy jó munkavégzés esetén dicsérrel lelkesíteni.

De, például reggelenként többszöri figyelmeztetés ellenére még mindig nem tudtam elérni, hogy a kerékpárokat az udvaron belül tárolják, és ne a járda melletti kerítésnek támasztva! Figyelmeztetésre beviszik, de másnap reggel már elfelejtik, mit kell tenniük. Ez csak egy a sok közül!

Ebben az évben tovább folytatjuk a néha szélmalomharcnak tűnő munkát, próbálunk a pihenőidőben szigorításokat bevezetni. Kíváncsian várom az elképzelés megvalósításának eredményét.

2016.

## Képzések

2016. januárjától folyamatos a felvétel a téli programokba, jelenleg 4 képzés indulását terveztük meg márciustól.

- Kertész 16 fő
- Élelmiszeripari szakmunkás 15 fő
- Kőműves és hidegburkoló 15 fő
- Mezőgazdasági munkás 15 fő

Mivel a GINOP programokon belül tervezett képzéseken csak 8 osztályt végzettek vehetnek részt, az alacsonyabb és a magasabb iskolai végzettséggel rendelkező személyek kizárásra kerülnek a programból, így nehéz a létszám feltöltése.

## Induló programok (2016.03.02.-2017.02.29)

1. Mezőgazdaság (szántóföldön /burgonya, hagyma, cirok/ és a kertészetben /virág, paradicsom, retek, répa, cékla/) 15 fő
2. Belvív-elvezetés (ároktisztítás, burkolás) 5 fő
3. Illegális hulladéklerakó-helyek felszámolása 10 fő
4. Helyi sajátosságra épülő program 21 fő
  - térkö gyártás
  - betonlap (árokburkoláshoz)
  - erdősítés, meglévő fák ápolása, gondozása, gyümölcsfák ültetése
  - kutyamenhely létrehozása
  - seprűkészítés (cirok termesztése a mezőgazdasági programban)

## Útőr program 2016.03.01.- 11.30)

A program indokoltsága a település környezetbiztonságának növelése, környezeti állapotának javítása, az úttartozékok helyreállítása, tisztántartása, a láthatóságot zavaró növényzet gondozása, az útburkolaton, útpadkán álló víz elvezetése, belvív- és helyi vízkár veszélyeztetettségének csökkentése miatt a vízelvezető rendszerek tisztítása (átereszek, burkolt árkok), a további környezeti káresemények megelőzése. Az útesztétikai célú növényzet gondozása, Út menti hulladékgyűjtés, takarítás, az úthibák észlelése, jelentése és kisebb úthibák javítása, illetve a két-két települést összekötő kerékpárút és annak környezetének karbantartása. A program megvalósításának helyszíne: Mezőberény bel- és külterület. A belterületen áthúzódó belvívcsatornák, belvív elvezető rendszerek rendezése, a település belterületének védelme a külterületeken keletkezett vizek káros hatásaitól. A csapadékvíz elvezető csatornák feliszapolódtak, rendezésre szorultak, nem minden utcában megfelelő a csapadékvíz elvezető csatornák-, illetve a beépített keresztező csőátereszek fenék szintje (pl. szintezés kérdése) Sok esetben lakossági, spontán bokor és faültetés akadályozza a víz elfolyását és a láthatóságot. Az árokrendszer, valamint az utak közvetlen környezetének tisztántartásával a parlagfű irtására is sor kerülhet. Cél, tehát az Önkormányzat kezelésében lévő utakon, közterületen a közterület rendezettségének megtartása, valamint az úthálózat használhatóságának biztosítása, kiemelten a két-két települést összekötő kerékpárutak karbantartása. 5 fő.

Mezőberény, 2016. február 18.

*Szekeres Józsefné*  
Szekeres Józsefné  
alpolgármester